Simulacion

Proceso de Monte Carlo




Variables Aleatorias

JUna variable aleatoria es una funcién que asocia un
numero real a cada elemento del espacio muestral.

JPor ejemplo considérese una tienda de teléfonos
celulares. El nudmero de teléfonos iPhone vendidos
durante un dia cualquiera puede ser |a variable aleatoria.

Las variables pueden ser discretas o continuas.




Distribucion a la Medida
Tabla de frecuencias

En los ultimos 30 dias Rafael ha vendido 8,9,10 u 11 enteros
de loteria cada dia. Nunca vendié menos de 8 ni mas de 11.
Si se supone que el pasado es similar al futuro, encuentre
las probabilidades del numero de boletos vendidos si las
ventas fueron: en 10 dias se vendieron 8 enteros, en 12
dias se vendieron 9 enteros, en 6 dias se vendieron 10
enteros y solo en 2 dias se logro vender 11 enteros de
loteria.

¢ Cual es la distribucion de frecuencias?




Probabilidad
Ventas Frecuencia Probabilidad Acumulada

Vendio 8 10 0.33 0.33

Vendi6é 9 12 0.40 0.73

Vendio 10 6 0.20 0.93

Vendid 11 2 0.07 1.00
30

Distribucion de Frecuencias
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Vendio 8 Vendio 9 Vendio 10 Vendio 11




Distribuciones de Probabilidad

Una distribucion de probabilidad indica toda la gama de
valores que pueden representarse como resultado de un
experimento si éste se llevase a cabo.
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Sistema estocastico

Es un sistema que
evoluciona con el tiempo
de acuerdo con una o mas
distribuciones de
probabilidad. Por ejemplo
los sistemas de colas ya que
sus tiempos entre llegadas
y tiempos de servicio
ocurren segun
distribuciones de

probabilidad.




Simulacion por computadora

La simulacion por
computadora imita la
operacion de un sistema
estocastico mediante el
uso de distribuciones de
probabilidad
correspondientes para
generar en forma
aleatoria los diversos
eventos que ocurren en
un sistema.




Proceso de Monte Carlo

El método de Monte Carlo proporciona soluciones
aproximadas a una gran variedad de problemas
matematicos posibilitando la realizacion de
experimentos con muestreos de numeros
pseudoaleatorios en una computadora. El método es
aplicable a cualquier tipo de problema, ya sea
estacastico o determinista. A diferencia de los métodos
numericos que se basan en evaluaciones en N puntos
en un espacio M-dimensional para producir una
solucion aproximada, el método de Monte Carlo tiene
un error absoluto de la estimacidon que decrece como
1/AN en virtud del teorema del limite central.




La idea general del método de Monte Carlo dentro de la
mecanica computacional se resume como sigue: Sean las

respuestas "y" de un sistema, dependientes de un grupo de
variables aleatorias "x", cuya descripcion probabilistica es
conocida, es posible obtener, mediante algoritmos de
generacion de numeros aleatorios, un muestreo de
variables x lo suficientemente grande, de manera que sus
histogramas se aproximen, de forma mas exacta, a la
descripcion probabilistica conocida mientras mayor sea el
tamano de la muestra. Mediante el uso de un cdédigo de
analisis o método de diseno del sistema, utilizado de forma
determinista (cada ejecucion con un grupo de variables
aleatoria como entrada), es posible generar una poblacion
mw__un

de variables dependientes "y" del mismo tamano que el
muestreo.




Méetodo de Monte Carlo

TN

Generaciin akeatoria  )Miltiples Siuilaciores Musstreo de varables
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Ejercicio
Calculo de Ia

utilidad
esperada




Ejemplo 1. Modelacion utilizando Simulacion

La Portatil S. A., fabrica computadoras personales y periféricos. El grupo de disefio de
productos de la compafia elabord un prototipo para una nueva impresora portatil de
alta calidad. La nueva impresora presenta un disefio innovador y el potencial de captar
una porcion significativa del mercado de las impresoras portatiles. Los analisis
financieros y de mercadotecnia preliminares proporcionan los siguientes datos: precio
de venta de $249 por unidad, costo administrativo de $400,000 y costos de publicidad
de $600,000.

El costo de la mano de obra directa, el costo de las partes y la demanda del primer afio
para la impresora no se conocen con certeza y se consideran entradas probabilisticas.
La empresa supone que el costo de la mano de obra directa variard de $43 a S47 por
unidad con una probabilidad de ocurrencia de: 0.1 para $43, 0.2 para $44, 0.4 para
S45, 0.2 para $46 y 0.1 para $47.

El departamento de manufactura estima que el costo de las partes variara
uniformemente de $80 a $100 por unidad, por otro lado la gente de mercadeo estima
gue la demanda para el primer afo se describe con una distribucion de probabilidad
normal con un valor medio de 15,000 y una desviacion estandar de 4,500 unidades.
Gabriela, gerente general de la compafia, quisiera un analisis de la utilidad potencial
de la impresora en el primer afo. Debido a la situacion de flujo de efectivo restringido

Gabriela esta particularmente preocupada por el potencial de una pérdida.




Bajar la hoja de calculo con los encabezados de la pagina: www.ucreanop.com
Buscar en Ejercicios de Clase el archivo:
Sesion 14 ejercicio simulacion con Monte Carlo

Primer paso definir variables de interés

!C!p.
~ Inicio | Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Revisar Vista
j;z:::r Verdana o (A x| [F = =|[®] |Siaustarteto General - ij ﬂ W Buena - g— 9‘ L!-'-I f:‘::;::"‘;" ﬂ
Eegal  Copiar formato IN & 8 -||iE-|| & A~| |[E = =| i€ £5|| 53 combinary centrar - | |&3 - % 00|/ %8 5%/ m:z:gs:zﬁza';?t'avmov Incorrecto Neutral 5 || Insertar Eliminar Formato & Borrar - )?fritlite';\rai:
Portapapeles (P Fuente (P Alineaciéon (P Ndamero (P Estilos Celdas Modificar
E17 - fe|
A B C D E F G F
Costo de la
Mano de |Distribucion
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa | frecuencias |Costo de las partes (Distribucién Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucién Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacién 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11



http://www.ucreanop.com/

Ingresar titulos de variables de ejecucio

N

!C!;z | v e Eiercici Dortatil & opy® Microsoft B omercia - I
| Inicio | Insertar  Disefio de pagina  Férmulas Datos  Revisar  Vista @ -
iz::i: Verdana vlio - il | S Ajustar texto General - ﬂ] ﬂ W] Buena : - S( @ f::’;‘::'r"f' ﬂ [ﬁ

Pegar 5 Copiar formato ||| N & & ~|[EE ][~ A~ |[#F £ 8 combinary centeer - | (B9~ %0 a0 || Formato Darformeto | Incorrecto  Neutral v || fnesnar EImnr PO || Bomar~ y futear selecianar~

Portapapeles IFl Fuente IFl Alineacion {F] Ndmero IF Estilos Celdas Modificar
E17 - £ ¥
A B C D E F G H
Costo de la
Mano de |Distribucién
Obra de

1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribucién Uniforme)

2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00

3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00

4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4

5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)

6 $47,00 0,1 Media 15000

7 Desviacion 4500

8

9

10 Simular 500 veces

11

Costo de la Costo de

12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen

13 1 Ganancia promedio

14 Desviacion Std

15 Menor ingreso

16 Mayor ingreso
17 [ | Veces con pérdida

18 Probabilidad de pérdida

19

20
%1m Sheet1 %3 [ m 1]
Listo | (=0 maesnC @)




Realizar 500 simulaciones:

&) | Inicio Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Revisar Vista - - © - =@ x
‘B :;z::i: Verdana SN SNIEE §|@ S Ajustar texto General - ﬂ W‘ Buena : E- §< %' ﬂ lﬁ
FeRI" o Copiar formato Exg Combinary centrar | (B8~ 00 | Sl B | "ometo, Dariometo | ncomecto | Neutral ) || SR SRR o o abao e
Portapapeles I Fuente (P Alineacion I Numero (F] Estilos Celdas [® | Hacia Ia derecha |
Al3 - Q o] 1 @ Hacia arriba ¥
A | B C D E F G | Hacaa gauiersa | z
Costo de la senenn -
Mano de |Distribucién Justificar
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa | frecuencias |Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucién Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda  Utilidad Resumen
13 | 1 | Ganancia promedio
14 Desviacion Std
15 Menor ingreso
16 Mayor ingreso
17 Veces con pérdida
18 Probabilidad de pérdida
19
20
%17\ Sheet1 %] oo m

Listo |



Para ello nos colocamos en la celda donde se escribio el 1y dentro
del menu de inicio a la derecha le damos:

@ - @ x
T F F] | X Autosuma v
v . E( E!; @ Rellenar j ﬂ tﬁ
_ | Insertar Eliminar Formato [ — e Buscary
7 - - v E] Hacia abajo eccionar~
Celdas [#] | Hacia Ia derecha [ ,
@ Hacia arriba ¥
G @] Hacia la izquierda [ -
;eries... \ %
Justificar
tes (Distribucion Uniforme)
$80,00




Series

Series en Tipo Unidad de tiempo
() Filas @ Lineal @) Fecha
@ Columnas () Geométrica Dia laborable

7
|
\

) Cronoldgica Mes

() Autorrellenar Afio

Tendenda

Incremento: 500|




~Ahora simularemos el comportam|ento de la Mano de Obra D|recta

Inicio Insertar Disefo de pagina Férmulas Datos \ Revisar Vista @ -3 X

L, 5] conexiones A ¥ Borrar = Q': %ﬂ $r ﬁ"l f. #Z Mostrar detalle ‘E’éAna’lisisdedatos‘
ST & | CiE = &} 3

221 Propiedades iJ Volver a aplicar —+ O(ultar detalle ?,* Solver

N L,
=) Si LE =l

Recess Web todto fuenters | anstentes. | todo~ =2 Edtarvincuios || AV O™ | PN g panzasas || Coummes duphcados Xi'ﬁ’iﬂé’? O R+ || Aarypar Desagupas Subkota
Obtener datos externos Conexiones Ordenar y filtrar Herramientas de datos Esquema f Analisis
B13 - fx l - i de andlisis de datos
A ‘ B ‘ C D E F G| Hemamientss e anslisis ge dstos entiicos y
Costo de la Prem—
Mano de |Distribucién BGIELCEAL B TT
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribucién Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 1 [ | Ganancia promedio
14 2 Desviacion Std
15 3 Menor ingreso
16 4 Mayor ingreso
17 5 Veces con pérdida
18 6 Probabilidad de pérdida
19 7
20 8
M)¢J>T\ Sheet1 %] 9 n | m
Listo |

() 0:02pm. |
" 170172011




Siguiente paso ir al menu de Datos:

Inicio Insertar Disefio de pagina Férmulas ‘ Datos | Revisar Vista

I_E L_a [_E L—Pj L_—E' “ [G5) conexiones Al Y \1}\ Borrar E E;:- %@ ‘P ¢ﬁ£ :E Mostrar detalle

2 Propiedades i'* Volver a aplicar E Ocultar detalle
Desde Desde Desde De otras | Conexiones @ Actualizar il Ordenar | Filtro v Textoen  Quitar Validacion Consolidar Analisis = Agrupar Desagrupar Subtotal
%7 Avanzadas columnas duplicados de datos ~ Ysi~ v v

Access Web texto fuentes~ | existentes todo~ =2 Editarvinculos
Obtener datos externos Conexiones Ordenar y filtrar Herramientas de datos Esquema P




Dentro del menu de Datos, encontraremos a su derecha la
herramienta para Analisis de Datos:

@ -

rar detalle |'§% Analisis de datos |
tar detalle ?" Solver

Analisis

Herramientas de analisis de datos

G Herramientas de analisis de datos cientificosy
financieros

G FUNCRES
Presione F1 para obtener mas ayuda.




Analisis de datos e
” -
Funciones para andlisis Aceptar
Analisis de varianza de dos factores con una sola muestra por grupo A~
Coeficiente de correlacion Cancelar
Covarianza 5
Estadistica descriptiva . Ayuda

Suavizacion exponencial
Prueba F para varianzas de dos muestras

Andlisis de Fourier |'
Histograma ‘
Media movil

¥ 0




Generacion de niGmeros aleatorios : l&u

NUmero de variables: 1 Aceptar

Cantidad de nimeros aleatorios:

Distribucion: Discreta

Parametros

Rango de entrada de valores y probabilidades:
$D$2:$E$6 R

Iniciar con:

Opdiones de salida
@ Rango de salida: $8$13| 3|

(*) En una hoja nueva:

(7) En un libro nuevo




Ahora simularemos el comportamiento del Costo de las

Partes:
Inicio | Insertar  Disefio de pagina Férmulas Datos  Revisar  Vista @ - = x
7~‘ : z:::r Verdana ~l10 -~ ) S5 Ajustar texto General - 12% ﬂ W Buena : g- ?‘ |:__| ;:‘:}:‘;’:i' ﬂ %
T o eI IN & 8§ -||: i 35| = Combinary centrar ~ | [E3 - % 000/ %8 5% (0:?1:2::&" 2:":20;::';{ Incorrecto Neutral < | Insertar Eliminar Formato PSTea. ?frl‘ljter:rai seIBe‘:Zi(:rr\Zr'
Portapapeles F] Fuente | Alineacion G‘ Ndamero F] Estilos Celdas Modificar
I B13 - fe| 45 [
A B | C D E F G H =
Costo de la 3
Mano de |Distribucion
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribucién Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacién 4500
8
19
- 10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 1 45 Ganancia promedio
14 2 43 Desviacién Std
15 3 45 Menor ingreso
16 4 44 Mayor ingreso
17 5 46 Veces con pérdida
18 6 45 Probabilidad de pérdida
19 7 47
20 8 45
21 9 a7 I
4 4 » ¥ Sheetl %7 [ m [
Listo | Promedio: 45 Recuento: 500  Suma: 22500 ||E8 [ L = U (+

MO (x: c



Generacion de nimeros aleatorios

NUmero de variables:

Cantidad de nimeros aleatorios:

Distribucion:

Parametros

1

500

Uniforme

Entre

Iniciar con:
Opdiones de salida

@ Rango de salida:

(*) En una hoja nueva:

(7) Enun libro nuevo




= & Cortar
153 Copiar

Pegar

Inicio ‘ Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Revisar Vista

Verdana MRS A'{

(nox s @ [o A=

[EX

| S Ajustar texto

= §-§‘ - Combinary centrar ~ |§ ~ % 000

Nimero

<0 00
00 >0/

151_:’1] ﬂ Normal Buena

Formato  Darformato |ncorrecto

Neutral

@ -
= g— §( @ 3 Autosuma ~ ﬂ ﬁ

@| Rellenar ~

_ | Insertar Eliminar Formato

Ordenar Buscary

X

L

Listo

Promedio: 89,73

Recuento: 500  Suma: 44866,17

- J Copiar formato condicional ~ como tabla ~ <2Bormar~  yfiltrar - seleccionar v
Portapapeles IF] Fuente IF] Alineacion {F] ‘ Ndmero r.‘.‘ Estilos Celdas |
c13 v (> fx | 97,8936124759667 ¥
A B C D E F G H
Costo de la
Mano de |Distribucién
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 |Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
| 7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda  Utilidad Resumen
13 1 45 97,89 Ganancia promedio
14 2 43 96,06 Desviacién Std
15 3 45 92,18 Menor ingreso
16 4 44 89,56 Mayor ingreso
17 5 46 97,43 Veces con pérdida
18 6 45 92,25 Probabilidad de pérdida
19 7 47 87,04
20 8 45 91,14
21 9 a7 R4 R1
M 4 » M| Sheetl %1




Generacién de nGmeros aleatorios

NUmero de variables:

Cantidad de nimeros aleatorios:

Distribucion:
Parametros
Media =

Desviacion estandar =

Iniciar con:

Opdiones de salida

@ Rango de salida:
(") En una hoja nueva:

(*) Enun libro nuevo

Normal




Ahora Calcularemos las utili

| Inicio | Insertar
= & Cortar

153 Copiar

Disefio de pagina

Verdana

Férmulas

MECER SN

)
)

Datos

Revisar Vista

|E| ‘ S Ajustar texto

dades

Numero

Vicrosoft Excel us

para cada posible escenario:

H Normal Buena

@ - = x

27 &

3 Autosuma ~
E Rellenar ~

S

Pegar F Copiar formato IN & 8 -||E || S~ A-||E = =||:E 25| | = combinary centrar - |||&3 - % 000|| %8 %8| m:‘;z’('i‘::;lvgar;zot:g?;{ Incorrecto Neutral < || Insertar Eliminar Formato & Bomar~ Ofvitlite':rai sei‘:iic:rv‘:'v
Portapapeles {F Fuente {F] Alineacion IFl ‘ Numero ’;‘ Estilos Celdas Mzdiiicar
l D13 ~ fe | 16980,4087969532 ¥
| A B C D E F G H 3
Costo de la E
Mano de |Distribucién
Obra de
1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribucién Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 | Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 1 45 97,89 16980 Ganancia promedio
14 2 43 96,06 16253 Desviacion Std
15 3 45 92,18 16942 Menor ingreso
16 4 44 89,56 17969 Mayor ingreso
17 5 46 97,43 16421 Veces con pérdida
18 6 45 92,25 15599 Probabilidad de pérdida
19 7 47 87,04 19748
20 8 45 91,14 19421
Q 47 R4 R1 12276

M 4 » M| Sheetl <¥J

L

Listo

Promedio: 14885

Recuento: 500  Suma: 7442594




En la celda E13 digitamos la formula:
=(((SBS3-B13-C13)*D13)-(SBS4+5BS5))

Costo de la
Mano de |Distribucion
Obra de
La Portatil S.A. Directa |frecuencias |Costo de las partes (Distribuci
$43,00 0,1 |Valor menor
Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 [|Valor mayor $
Costos administrativo! $400.000,00 $45,00 0,4 I
Costos de mercadeo | $600.000,00 $46,00 0,2 | |Demanda (Distribucién Norma
$47,00 0,1 | |Media
Desviacion
Simular 500 veces
Costo de la Costo de
Prueba MOD las Partes Demanda  Utilidad Resumen
} 1 45 97,89 16980 =((($B$3-B13-C13)*D13)-($B$4+$B%5))
] A2 N Na 12H7°E2 NAacrimmiAanm C+A




En el menu de Inicio le damos formato:

Inicio Insertar Disefo de pagina Férmulas Datos Revisar Vista @ - o X
r :: o verdana  -[10 - [A° | ;sggui‘v;' | General B g [voma | suens R = 5’;;m 7 A
Pl copiarformato || N & 8 ~|[EH ~[| &~ A | |E B H||FF | 5 combinary centrar - E3| % 00||%§ |  Formato Darformato ncorrecto  Neutral 5 | fnsertar EmInar OO || 5 gorrar~ 3 fiteae seleesionar <
Portapapeles i Fuente i Alineacién = € Espafiol (Costa Rica) | Estilos Celdas Modificar |
E13 ~( e | =((($BS3-B13-C13)*D13)-($B$4+38S5)) SRR T &
A B C i F G H :
¥ Chino (Simplificado, PRC) 3
fr. Francés (Suiza) u cién
Mas formatos de contabilidad...
1 La Portatil S.A. Directa |frecuencias|Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
E 1 45 97,89 16980 | 801729,84 _| Ganancia promedio
14 2 43 96,06 16253 Desviacion Std
15 3 45 92,18 16942 Menor ingreso
16 4 44 89,56 17969 Mayor ingreso
17 5 46 97,43 16421 Veces con pérdida
18 6 45 92,25 15599 Probabilidad de pérdida
19 7 47 87,04 19748
20 8 45 91,14 19421
«)9.7\ . 9 a7 R4 R1 12276 o . .

Listo | SO m =y




Procedemos a copiar la form

ula acercando el mouse:

lni(ioﬁ Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Revisar Vista © - o X
::Z:.: Verdana -0 - AN (E= §||$|‘ S Ajustar texto Contabilidad 12_3:1] ﬂ W] Buena : - §< L!_J %:::::\:T ﬂ [ﬁ
Pegar F Copiar formato IN & s || ||~ A-| |= = =|:E 25| | = combinary centrar - | |&3 ~ % 00|/ %8 % m:‘;'c':g:‘zl'ga’;afa";al;g Incorrecto Neutral < || Insertar Eliminar Formato & Borar~ ?fr:ter:ra: sethiic:;:rv
Portapapeles |Fl Fuente {F] Alineacion IF Ndmero IFl Estilos Celdas Modificar |
E13 - e | =((($B$3-B13-C13)*D13)-($BS4+5B35)) =
A B C D E F G H
Costo de la
Mano de
Obra Distribucion de
1 La Portatil S.A. Directa frecuencias |Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 |Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 |Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucién Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 1 45 97,89 16980 | ¢801.729,84 | Ganancia promedio
14 2 43 96,06 16253 Desviacién Std
15 3 45 92,18 16942 Menor ingreso
16 4 44 89,56 17969 Mayor ingreso
17 5 46 97,43 16421 Veces con pérdida
18 6 45 92,25 15599 Probabilidad de pérdida
19 7 47 87,04 19748
20 8 45 91,14 19421
9 a7 R4 R1 12276
M 4 » ¥ Sheetl %] [ m

Listo

Y 01:11 p.m.
© 17/01/2011




Ahora calcularemos los resultados resumen del analisis:

Ejercici

Inicio Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Revisar Vista @ - o x
= * c‘m_a' Verdana -0 - [A L] [E == ii | | S ajustar texto Contabilidad - 2 Normal Buena Tm T ? 2 %
Eega q;z:::mmato IN & 8§ ~||iE-|| O A~| |E =|=|/EE 25| 53 combinary centrar - | |&3 ~ % 00|/ %8 % m':‘%'c';:::‘%lv ?:r:‘%al;g Incorrecto Neutral ; ll‘1:s:e'vrtar El%i:ar Fl;::l_a_tlo ;::I'I::a:v ;J?':'ai sezlizicgrr‘g'v

Portapapeles IF] Fuente F Alineacién IF Ndmero IF] Estilos Celdas Modificar
E13 - (> ﬁ:] =((($BS$3-B13-C13)*D13)-($BS4+5BS5)) ¥
A B C D E F G H
Costo de la
Mano de
Obra Distribucion de
1 La Portatil S.A. Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 Precio de venta $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 | Costos administrativo: $400.000,00 $45,00 0,4
5 Costos de mercadeo $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucién Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10 Simular 500 veces
11
Costo de la Costo de
12 Prueba MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 1 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio
14 2 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacion Std
15 3 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso
16 4 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso
17 5 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida
18 6 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida
19 7 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 8 45 91,14 19421 7 1.191.766,86
21 9 47 R4 R1 12276 @ 438 91 36
M 4 » »| Sheet1l ~¥J o m il
Listo | Promedio: ¢701.849,92  Recuento: 500 Suma: 350.924.962,10 |[EH O]/ (]|




Nos vamos al menu de Formulas y procedemos a calcular
cada uno de los datos:

1 L° ——
' Inicio Insertar Disefio de pagina \ Formulas Datos Revisar Vista
X B8 B8 @3 ﬁ 0 @
Insertar ||Autosuma Usadas Financieras Logicas Texto Fechay Busqueday Matematicasy
funcion v recientemente - v v v hora ~ referencia ~ trigonométricas
Y  Suma Biblioteca de funciones
i Promedio | S
Contar numeros ‘ C D
Max
i Costo de la

Mas funciones... Ma Nno de
Obra |




Resumen

Ganancia promedio =PROMEDIO(E13:E512)
DESVIaC|6n Std | [W(mjmemliinﬁmeron: [ndmero3]: ...)

Menor ingreso

Mayor ingreso

Veces con pérdida
Probabilidad de pérdida




Le damos el formato respectivo:

Resumen
Ganancia promedio 7701.849,92
Desviacién Std | |
Menor ingreso
Mayor ingreso
Veces con pérdida
Probabilidad de pérdida




Para calcular la o de las utilidades nos vamos a la funcion f,
dentro del menu de Formulas:

op Archivo Ver Maquina Virtual Dispositivos Ventana Help

800

Inicio Insertar Diseno de pagina ’ Formulas Datos Revisar Vista
= @ « ﬁ 0 @®©
Insertar | Autosuma Usadas Fmancueras Loglcas Texto Fechay Busqueday Matematicasy Mas
funcion | = recientemente v ¥ hora v referencia v trigonométricas ~ funciones ~
Biblioteca de funciones
Insertar funcion (Mayuas+F3)
Edita la formula de la celda actual C D I
seleccionando las funciones y editando los l
Aroumentos. Costo de la
(@ Presione F1 para obtener ayuda. M a n 0 d e

|




Insertar funcidon

Buscar una funcion:

Escriba una breve descripcion de lo que desea hacer v, a
continuacion, haga dicen Ir

O seleccionar una categoria: Estadisticas

Selecdonar una funcion:

CURTOSIS
oESVEST i
DESVESTA

DESVESTP

DESVESTPA

DESVIA2

DESVPROM

DESVEST(numerol:nimero2....)
Calcula la desviadon estandar de una muestra. Omite los valores ldgicos vy el texto.

Avyuda sobre esta fundodn




7 : -
Argumentos de funcién ‘ . M

DESVEST

Nimerol E13:E512) B8] = {801729,836126028\786760,38843898

NGmero2 [ﬁ] = numero

= 541414,3869
Calcula la desviacion estandar de una muestra. Omite los valores ldgicos y el texto.

l Numerol: nimerol:nimero2:... son de 1a 255 argumentos numéricos que
corresponden a una muestra de una poblacion y que pueden ser nimeros o
l referendas que contienen nimeros.

Resultado de la formula = 541414,3869

Ayuda sobre esta funcidn Aceptar Cancelar




Continuamos con el Menor Ingreso:

3 Inicio  Insertar  Disefio de pagina | Férmulas | Datos  Revisar  Vista ® - o x
LT B B @EAB B @ @ O o e ——- | 59 3 coirsnes
Tunon | UM emtemente - L O T B tigomométicss - funciones || ae nomores. BB Crear desde Ia sleccion R Qutartechas - @ Evluar formuia Mpeccon || ol il - ) Calukar o
Insertar funcién (Mayus+F3) E

ot G e el st cotos | C D E F G | H | I

ARG Costo de la

@ Prs'ione F1 para obtener ayuda. Mano de

Obra Distribucién de

1 Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucion Uniforme)

2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00

3 $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00

4 1 $400.000,00 $45,00 0,4

5 $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)

6 $47,00 0,1 Media 15000

7 Desviacién 4500

8

9

10

11

Costo de la Costo de

12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen

13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio #701.849,92

14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacién Std #541.414,39
| 15 | 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso | |

16 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso

17 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida

18 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida

19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23

20 45 91,14 19421 7 1.191.766,86
%%1 Shemftg R4 K1 12276 @ 43R A91 36K “ _




-
Insertar funcidn m

Buscar una funcion:

Escriba una breve descripcion de lo que desea hacer y, a
continuacion, haga dicen Ir

=

O seleccionar una categoria: Estadisticas

Selecdonar una funcion: h

L
MINA

MODA

NEGBINOMDIST

‘ NORMALIZACION L4
PEARSON

PENDIENTE

MIN(nimerol:numero2...)

-

Devuelve el valor minimo de una lista de valores. Omite los valores logicos vy el
texto.

Avyuda sobre esta funcidn

Aceptar Cancelar ]

—




Argumentos de funcién ‘ .

MIN

Nimerol E13:E512 [B&:| = {801729,836126028\786760,38843898

Nimero2 [ﬁ] nimero

-1198625,711
Devuelve el valor minimo de una lista de valores. Omite los valores ldgicos y el texto.

Numerol: numerol:nimero2:... son de 1a 255 nimeros, celdas vadas, valores logicos
o numeros en forma de texto, para los cuales desea obtener el minimo.

Resultado de la formula = -1198625,711

Avyuda sobre esta fundon




Damos el formato deseado:

\ Inicio \ Insertar Disefo de pagina Férmulas Datos Revisar Vista @ - @ X

B :E:::{ Verdana -l -|[A x| [ = §||E| S5 Ajustar texto Moneda - ﬁ [W\ Buena : E- é‘ ;::;::’r"a' ﬂ cﬁ
PEDRr " F Copiar formato || N1 8] B =|([Cn ) | B ) BB fF € | B Combinary centrar - | (B~ 4 0|l o)) Fowalo, Owfometo | Incomrecto | Neutral v || fneter BT FOIDRte | Bomar~  yfitrar seleccionar-
Portapapeles IF] Fuente {F] Alineacion {F] Namero {F] Estilos Celdas Modificar |
H15 - f | =MIN(E13:E512) ¥
B C D E F G | H \ I B
Costo de la H
Mano de
Obra Distribucion de
1 Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucién Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4  $400.000,00 $45,00 0,4
5 $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
| 7 Desviacién 4500
8
9
10
11
Costo de la Costo de
12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio ¢ 701.849,92
14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacion Std ¢ 541.414,39
15 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso [ -71.198.625,71]
16 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso
17 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida
18 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida
19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 45 91,14 19421 7 1.191.766,86
21 Shemﬁztg_ R4 R1 12276 7_43R8 691 36
Listo |




Continuamos con el Mayor Ingreso

Iniio  Insertar  Disefio de pagina | Férmulas | Datos  Revisar  Vista © - = x
ﬁ B B@AB A @ @ O N S e 59| [ Boo
i’&‘n'!.?é "”“’f"'"a recentemente | T enenda- trigonométricss - funiones ~ | e nombres. B Crear desde a seleccion . Quitarflechas - (@) Evaluar formuia Inspecatn || ot it G Colular hoj
Biblioteca de funciones Nombres definidos Auditoria de formulas Calculo
Insertar funcién (Mayus+F3) E
% celecconando ins fundonesy eatandotos |G D E F G | H | I -
e Costo de la
(7] Prsvione F1 para obtener ayuda. M ano d e
Obra Distribucion de
1 Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 $400.000,00 $45,00 0,4
5 $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
| 7 Desviacion 4500
8
9
10
11
Costo de la Costo de
12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio ¢ 701.849,92
14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacion Std ¢ 541.414,39
15 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso -1.198.625,71
16 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso | |
17 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida
18 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida
19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 45 91,14 19421 7 1.191.766,86
21 sheeuf‘v::L R4 R1 12276 7 43R A91 36K
Listo




Insertar funcién

Buscar una funcion:

Escriba una breve descripcion de lo que desea hacer v, a
continuacion, haga dicen Ir

O seleccionar una categoria: Estadisticas

Seleccionar una funcion:

MAx |}

MAXA

MEDIA.ACOTADA

MEDIA.ARMO |j
MEDIA.GEOM

MEDIANA

MIN

MAX(nimerol:numero2...)

| Devuelve el valor méximo de una lista de valores. Omite los valores logicos vy el
texto.

Avyuda sobre esta funddn




Argumentos de funcién ‘ . M

MAX

{801729,836126028\786760,38843898

Nimerol E13:E512 %3
Nimero2 B

numero

2286791,967
Devuelve el valor méximo de una lista de valores. Omite los valores légicos y el texto.

Numerol: nimerol:nimero2:... son de 1a 255 ndmeros, celdas vacdas, valores logicos
o numeros en forma de texto para los cuales desea encontrar el maximo.

Resultado de la formula = 2286791,967

Ayuda sobre esta funcion




Continuamos con las veces que se nos presentd una pérdida:

Inicio  Insertar  Disefio de pagina | Formulas | Datos Revisar  Vista - @ - = x
£Z B BB EA @ @ S e e Seeee 59 e P—
funaan | o emtemente < e O T eferenda » trigonométrices - funciones - | de nombres B2 Crear desde la seleccién . Quitarflechas = (&) Evaluar férmula nepeation || o e G Calula fija
‘ Biblioteca de funciones Nombres definidos Auditoria de férmulas Calculo
Insertar funcién (Mayts+F3) E
B e e e D E F G | H | I
ACTEN Costo de la
© Pres'ione F1 para obtener ayuda. Mano de

Obra Distribucién de
1 Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 $400.000,00 $45,00 0,4
5 $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucion Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10
11

Costo de la Costo de
12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio ¢ 701.849,92
14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacion Std ¢ 541.414,39
15 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso -#1.198.625,71
16 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso ¢ 2.286.791,97

117 | 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida | |
18 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida
19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 45 91,14 19421 7 1.191.766,86

PIN smnﬁ: R4 ]1 12276 @ 438 A91 36

« 0:20pm. F
’ 17/01/2011



Insertar funcidon

Buscar una funcion:

Escriba una breve descripcion de lo que desea hacer v, a

continuacion, haga dicen Ir

O seleccionar una categoria: |Estadisticas

Selecconar una fundon:

a
CONTAR.SI.CONJUNTO N
CONTARA LY
COVAR

CRECIMIENTO

CUARTIL

CURTOSIS

CONTAR.SI(rango:criterio)
Cuenta las celdas en el rango que coinciden con la condicion dada.

Avyuda sobre esta funcion




Argumentos de funcién - “ . . ﬂxi

CONTAR.SI

Rango E13:E512 [EES {801729,836126028\786760, 38843898

Criterio <0 B

Cuenta las celdas en el rango que coinciden con la condicion dada.

Criterio es la condicion en forma de nimero, expresion o texto que determina
qué celdas deben contarse.

|| Resultado de la formula =

Avyuda sobre esta funcidn Aceptar Cancelar




Terminamos calculando la probabilidad de obtener una pérdida:

(Ca
ca

Inicio  Insertar  Disefio de pagina Férmulas | Datos Revisar  Vista @ - o x
LT B BEEBE @ @ O i S | 59 S
omen | et e T e e tigomométicos - funtiones = | e nombres. BE} Crear desde I seleccion R Quiartecras - @ Evaluar tormuia Mipeccon |l ciloute - T o o
Biblioteca de funciones | Nombres definidos Auditoria de férmulas Calculo
Insertar funcién (Maytis+F3) ¥
L T D E F G | H | I &
R Costo de la H
(@ Presione F1 para obtener ayuda. M ano d e
Obra Distribucion de
1 Directa frecuencias Costo de las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0,1 Valor menor $80,00
3 $249,00 $44,00 0,2 Valor mayor $100,00
4 $400.000,00 $45,00 0,4
5 $600.000,00 $46,00 0,2 Demanda (Distribucién Normal)
6 $47,00 0,1 Media 15000
7 Desviacion 4500
8
9
10
11
Costo de la Costo de
12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio ¢ 701.849,92
14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviacion Std ¢ 541.414,39
15 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso -#1.198.625,71
16 44 89,56 17969 7 1.074.458,86 Mayor ingreso ¢ 2.286.791,97
17 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida 43
E 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida | |
19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 45 91,14 19421 ¢ 1.191.766,86
%1 Shemﬁ4gf, R4 R1 122764 @ 43R 91 36K — .
Listo | ] O
IOW [ . s




Revisar

\ Inicio Insertar Disefio de pagina Férmulas Datos Vista @ - 7 x
= ;z::i:: Verdana v [0 - [FARAR|| == EH@' ‘§Ajustartexto D ﬂ ﬂ Normal Buena i g— é( IE 52:;::[:?' ﬂ &
Pe?ar J Copiar formato [N & s - -|[&- A-|||E E = £=|| & combinary centrar ~ i\i'g ‘S;i:nnfeorvar:\ato especifico (Doa;;otran:’alsov (ESHEEE eiE = lnse'rtav F_Iim'inar Forr:mto (2 Borrar ~ ?f',?:,:rai sei‘;ﬁfg,’,g,.

Portapapeles IF] Fuente (F] Alineacion {F] L Estilos Celdas Modificar |
H18 - fe | =H17/512 12 oo [
B C D E g Morees l G | H \ I
Costo de la .
Mano de B e
Obra Distribu e Fechacort
1 Directa frecue F':a las partes (Distribucion Uniforme)
2 $43,00 0, @ v;(mes,(’)?adeenerodelgm Nnor, $80,00
3 $249,00 $44,00 0, /i tom yor $100,00
4 $400.000,00 $45,00 [
5 $600.000,00 $46,00 0, % e a (Distribucién Normal)
6 $47,00 0, l/ Fraccién 15000
5 o v
; " i on 4500
10 8,40E-02
9 Texto
10 ABC 083984375
1 1 Mas formatos de ndmero...
Costo de la Costo de
12 MOD las Partes Demanda Utilidad Resumen
13 45 97,89 16980 ¢ 801.729,84 Ganancia promedio ¢ 701.849,92
14 43 96,06 16253 ¢ 786.760,39 Desviaciéon Std ¢ 541.414,39
15 45 92,18 16942 ¢ 894.475,37 Menor ingreso -¢1.198.625,71
16 44 89,56 17969 ¢ 1.074.458,86 Mayor ingreso ¢ 2.286.791,97
17 46 97,43 16421 ¢ 733.506,75 Veces con pérdida 43
18 45 92,25 15599 ¢ 743.121,38 Probabilidad de pérdida | 0,083984375]|
19 47 87,04 19748 ¢ 1.270.187,23
20 45 91,14 19421 7 1.191.766,86
R4 K1 12276 @7 438 A91 36

J_1_\ 47
"4 » W] Sheet1 /¥ .

Listo




¢ Es este proyecto riesgoso?

Resumen
Ganancia promedio ¢Z 701.849,92
Desviacion Std ¢ 541.414,39
Menor ingreso -¢1.198.625,71
Mayor ingreso ¢ 2.286.791,97
Veces con pérdida 43

Probabilidad de pérdida | 8,40% |




